
LES AINES  2007 
 
Mes chers amis 
 
 
Nous voici une nouvelle fois rassemblés pour notre journée 
traditionnelle. Journée de convivialité, d’amitié, d’échange 
entre tous. Les plus anciens connaissent le protocole qui 
rythme depuis longtemps cet après midi incontournable, 
puisqu’elle a été créée en 1982. Les premiers repas se 
faisaient à la cantine scolaire, il y a de ça plus de 25 ans. Le 
temps a passé comme nous passons et nous aurons en cet 
instant une pensée pour celles et ceux qui ont laissé leur 
place. En ce jour de fête, nous savons tous qu’ils 
voudraient êtres parmi nous. 
 
Nous sommes environ 120 aujourd’hui et comme nous 
l’avions annoncé, nous remontons les invitations à 65 ans 
pour les harmoniser avec les autres communes. Nous 
serons encore dans les plus généreux  mais 
l’intercommunalité doit nous inciter à ne pas trop nous 
différencier de nos voisins. 
 
Cette réunion devait être pour moi la dernière en tant que 
maire, mais sauf changement, je serai encore là l’an 
prochain pour une ultime fois. Les sollicitations électorales 
que nous allons subir ensemble durant deux ans nous 
obligent à faire un septennat.  
L’an prochain, à la même époque,  nous serons à quelques 
jours de nouvelles élections municipales. 
  
Vous aurez sans doute à choisir entre une  continuité 
menée par des personnes formées aux grands défis  que 



notre commune doit affronter ou changer de stratégie 
pour aller voir si, comme dit le proverbe, « l’herbe est plus 
verte de l’autre côté de la barrière ». Je sais pouvoir vous 
faire confiance sur vos choix et sur votre bon sens pour 
qu’Avensan continue sa route dans le calme et la 
prospérité. 
A ce jour, vous savez où nous en sommes au sujet des 
grands travaux qui nous occupent sur notre commune, 
mais une fois n’est pas coutume  je dirai un mot sur l’état 
de notre gestion. 
 
La cour des comptes a testé nos budgets sur les dernières 
années et plus particulièrement sur le groupe scolaire, 
dans le cadre d’une enquête nationale. Pas de faute de 
gestion, pas de problème à mettre en évidence, si ce n’est à 
une occasion, où nous aurions pu attendre un mois de plus 
pour faire un emprunt. C’est peu, pour ne pas dire rien, au 
vu de ce que l’on sait sur d’autres gestions. 
 
On remarquera entre autre : 
La fin du budget de la ZI qui est pleine à ce jour et qui a 
été bouclé sans imposer les Avensannais.  
La chute de l’endettement total de notre budget forêt, 
moins 93%. Après le traumatisme de 1999, là non plus, 
l’action n’est pas négligeable. 
 
Enfin et c’est le principal,  le budget commune a vu son 
endettement chuter de plus de 68%. 
Ces chiffres sont acquis entre 2000 et ce jour grâce à une 
gestion rigoureuse et constante. 
 



Elle nous permet en 2007 de repartir sur des 
investissements que nous attendions depuis longtemps et 
qui se réalisent maintenant.  
Je me dois  de remercier devant vous la commission 
finances du conseil municipal, managée de mains de maître 
par mon adjoint Michel TRAVERS. 
 
Je dirai aussi que son efficacité en matière informatique a 
largement dépassé les frontières communales. La CDC 
s’appuie sur son savoir de façon constante, puisque les 
transferts du cadastre numérisé, les systèmes de badges 
aux écoles et CLSH, toute l’informatisation de notre 
mairie et de notre centre de gestion la MEDULLIENNE 
sont conçus sous son autorité.  
Nous sommes, grâce à lui, la commune la plus au top en 
matière d’efficacité de gestion. 
 
Voila, mes chers amis, quelques constats que je fais et que 
je tenais à mettre sur le devant de la scène, car il faut bien 
avouer qu’ils sont rarement cités. 
Pour le reste de nos actions qui découlent toutes de ce qui 
vient d’être cité, je  dirai que nous avons à remercier le 
CCAS et son action continue pour les plus démunis d’entre 
nous ainsi que pour la journée qui nous est offerte. Merci 
aussi à la commission fêtes et cérémonies, dirigée par 
Michel SALVADOR qui a ordonnancé ce repas et cette 
journée. 
 
Selon la tradition, nous allons offrir à toutes nos « jeunes 
filles » la rose la Saint Valentin et aussi une attention 
particulière à nos doyens de l’assemblée qui sont          
Mme Jeanette DOUMEINS et M. Albert MAUGEY que 
nous sommes très heureux de voir parmi nous. 



 
Je vous rappelle que vous devez garder vos menus 
numérotés pour le tirage de la bourriche, mais avant cela, 
je remercie par avance notre traiteur, le domaine de 
CORDET, ainsi que nos animateurs musicaux et je vous 
souhaite un bon appétit.  
 
 
    
 
      
 


